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COMUNICATO STAMPA
Festival della Canzone Artificiale 2025
Runtime Radio rivendica la primogenitura del primo festival italiano
dedicato alle canzoni realizzate con intelligenza artificiale.
Roma, Lunedì 10 Febbraio 2025.
In riferimento ai recenti articoli apparsi su diverse testate giornalistiche, sia online che cartacee, riguardanti l'organizzazione di festival dedicati alla canzone generata tramite intelligenza artificiale, l'organizzazione del Festival della Canzone Artificiale, promosso da Runtime Radio, sente la necessità di fare chiarezza e riaffermare con decisione la propria posizione.
Con rispetto, ma con altrettanta fermezza, desideriamo sottolineare che il primo Festival della Canzone Artificiale in Italia è stato ideato, organizzato e realizzato da Runtime Radio. A testimonianza di ciò, invitiamo chiunque a consultare il nostro sito ufficiale: https://www.festivaldellacanzoneartificiale.it/.
Sul sito è chiaramente indicato che è attualmente in corso la SECONDA EDIZIONE del Festival. La prima edizione, infatti, si è tenuta con successo il 13 luglio 2024, come si evince dall'archivio audio della trasmissione radiofonica dedicata, disponibile al seguente link: https://funkwhale.it/library/tracks/15350.
È doveroso precisare che l'organizzazione del Festival della Canzone Artificiale non intende in alcun modo entrare in competizione con altre realtà, anche più strutturate e consolidate. Il nostro intento è unicamente quello di tutelare la paternità di un'idea che Runtime Radio ha coltivato, sviluppato e pubblicizzato con largo anticipo, come dimostra la nostra cronologia di eventi e comunicazioni.
Siamo consapevoli che il nostro festival, data la sua natura sperimentale e la sua origine in una web radio indipendente, possa aver avuto una risonanza mediatica inferiore rispetto ad altre iniziative. Tuttavia, questo non sminuisce in alcun modo il nostro ruolo di pionieri nell'aver portato in Italia un evento interamente dedicato alla musica creata con l'ausilio dell'intelligenza artificiale.
Pertanto, invitiamo le testate giornalistiche che hanno pubblicato articoli sull'argomento a rettificare le informazioni, riconoscendo a Runtime Radio e al suo Festival della Canzone Artificiale il merito di essere stati i primi a organizzare un evento di questo genere nel panorama italiano.
Crediamo fermamente nell'importanza di una corretta informazione e nella valorizzazione del lavoro e dell'impegno profuso, anche da realtà più piccole, nel promuovere l'innovazione e la creatività nel campo della musica e della tecnologia.
Simone Pizzi, direttore editoriale.
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